

DPS

DEMOKRATSKA PARTIJA
SOCIJALISTA CRNE GORE



POSLANIČKI KLUB

SKUPŠTINA CRNE GORE

Predsjedniku

Ivanu Brajoviću



CRNA GORA
SKUPŠTINA CRNE GORE

PRIMLJENO:	28. 10.	20 19	GOD.
KLASIFIKACIONI BROJ:	20-61-2/19-244		
VEZA:			
EPA:			
SKRAĆENICA:	PRILOG:		

81000 Podgorica
Bulevar Sv. Petra Cetinjskog 10

tel: 020/ 242 161

faks: 020/ 247 572

e-mail: klub.dps@skupština.me

Broj: _____

Datum, _____

Na osnovu člana 187 i 188 Poslovnika Skupštine Crne Gore, ministru Pavlu Raduloviću, postavljam sljedeće

POSLANIČKO PITANJE:

Evropska komisija i drzave članice su postavile pitanje zaštite Ulcinjske solane kao jedno od prioriteta za rješavanje u Poglavlju 27. To pitanje je ponovo istaknuto u Izvjestaju o napretku za CG u maju ove godine. Sta je uradjeno po tom pitanju i kakav napredak je ostavaren od maja mjeseca do danas?

Obrazloženje ću dati na Sjednici Skupštine.

Odgovor tražim i u pisanoj formi.

POSLANIK

Luid Škrelja



Crna Gora

Ministarstvo održivog razvoja

Broj: 101-97/32

Podgorica, 18.11.2019. godine



CRNA GORA
SKUPŠTINA CRNE GORE

PRIMLJENO: i turizma	17. 12. 2019.	81000 Podgorica, Crna Gora
KLASIFIKACIONI BROJ:	00-61-2/19-244/2	tel: +382 20 446 200
VEZA:		+382 20 446 339
EPA:		fax: +382 20 446 215
SKRAĆENICA:	PRILOG:	www.mrt.gov.me

SKUPŠTINA CRNE GORE
Ivan Brajović, predsjednik

Podgorica

Predmet: Odgovor na poslaničko pitanje Luidā Škrelje, poslanika u Skupštini Crne Gore

Poslanik u Skupštini Crne Gore Luidā Škrelja, postavio je Ministarstvu održivog razvoja i turizma sledeće:

POSLANIČKO PITANJE

„Evropska komisija i države članice su postavile pitanje zaštite Ulcinjske solane kao jedno od prioriteta za rješavanje u Poglavlju 27. To pitanje je ponovo istaknuto u Izveštaju o napretku za Crnu Goru u maju ove godine. Šta je urađeno po tom pitanju i kakav napredak je ostvaren od maja meseca do danas?“

Na postavljeno poslaničko pitanje, Ministarstvo održivog razvoja i turizma daje sledeći

ODGOVOR

Ulcinjska solana kao stanište od globalnog značaja za boravak i gniježđenje vodenih ptica, zatim najvažnije zimovalište, gnijezdilište i mjesto za migraciju ptica na istočnoj jadranskoj obali, kao i stanište zajednice halofita, je u proteklih nekoliko godina pobudila veliko interesovanje i pažnju domaće i inostrane javnosti. Tome je u velikoj mjeri doprinijela bojazan da će, usljed obustavljanja proizvodnje soli i prestanka rada pumpi tokom 2013, doći do gubitka biodiverziteta na ovom lokalitetu.

Kao rezultat napora da se održi prepoznatljivi ekološki karakter područja Ulcinjske solane, a kroz značajna finansijska sredstva koja su uložena u protekle 4 godine (u ukupnom iznosu od €1.019.727), uspostavljanje modela privremenog upravljanja od strane Javnog preduzeća za nacionalne parkove (JPNP), kao i donošenje planske dokumentacije koja je utvrdila nespornu i jasnu namjenu područja Ulcinjske solane kao zaštićenog područja, došli smo i do formalne zaštite Ulcinjske solane i na nacionalnom i na međunarodnom nivou.

Podsjetiću da je, nakon što je Vlada u oktobru 2018. usvojila Informaciju o projektu „Finalizacija studije zaštite područja Ulcinjske solane“, opština Ulcinj organizovala Javnu raspravu za Studiju zaštite i Predlog odluke o proglašenju zaštićenog prirodnog dobra. Javna rasprava je trajala od 26.12.2018. do 31.01.2019.

Da bi Lokalni parlament usvojio Odkuku o proglašenju zaštićenog prirodnog dobra shodno Zakonu o zaštiti prirode, potrebno je bilo prethodno pribaviti mišljenje od Ministarstva poljoprivrede i ruralnog razvoja i dobiti saglasnost Ministarstva održivog razvoja i turizma.

Nakon niza konsultacija sa Ministarstvom održivog razvoja i turizma konačni Predlog odluke opština Ulcinj je dostavila 20.05.2019. i na isti je dobijena neophodna saglasnost.

Ministarstvo poljoprivrede i ruralnog razvoja je s aspekta svoje nadležnosti 09.04.2019. dalo pozitivno mišljenje na Predlog odluke o proglašenju Ulcinjske Solane Parkom prirode.

Skupština opštine Ulcinj je na sjednici od 24.06.2019. donijela Odluku o proglašenju parka prirode „Ulcinjska solana“. Slijedeći proglašenje Ulcinjske solane zaštićenim područjem na nacionalnom nivou, dana 02.07.2019. Ministarstvo održivog razvoja i turizma je poslalo Ramsar sekretarijatu (Sekretarijatu Međunarodne konvencije o močvarnim područjima) popunjeni aplikacioni Formular za upis Ulcinjske solane na Listu močvarnih područja od međunarodnog značaja.

Budući da je Solana ispunila 6 od 9 kriterijuma za proglašenje Ramsar područjem, što je ukazalo na očuvani ekološki karakter područja, Sekretarijat Ramsar konvencije je dana 09.09.2019. javno objavio proglašenje Ulcinjske solane Ramsar područjem, čime je ovo područje uključeno u svjetsku mrežu zaštićenih močvarnih područja.

Kroz usvajanje *Odluke o proglašenju Solane Parkom prirode* od strane Skupštine opštine Ulcinj i proglašenjem za *Ramsar područje*, kao i kroz usvojenu plansku dokumentaciju (PUP i PPPPN za obalno područje), zagarantovana je formalna zaštita područja Ulcinjske solane.

Naši naponi su, kao i do sada, da postoji *de facto* zaštita i održivo upravljanje lokalitetom. U Odluci o proglašenju Solane Parkom prirode za upravljača je određeno JPNP najduže do 24.08.2020, do kada će opština Ulcinj osnovati privredno društvo kojem će povjeriti upravljanje.

Imajući u vidu da opština Ulcinj ima ograničen finansijski i kadrovski kapacitet za uspostavljanje upravljačkog modela u skladu sa obavezom iz Zakona, Vlada je spremna da u saradnji sa opštinom radi na definisanju adekvatnog modela upravljanja ovim nacionalnim i međunarodnim zaštićenim područjem, ali i potencijalnim Natura 2000 područjem.

Konačno, tokom nedavne posjete delegacije Ministarstva održivog razvoja i turizma Saveznoj Republici Njemačkoj i susretima sa saveznom ministarkom za životnu sredinu, zaštitu prirode i bezbjednost nuklearnih reaktora, kao i poslanicima Bundestaga, zatražena je ekspertska podrška vezano za održivo upravljanje lokalitetom Ulcinjske solane, te s tim u vezi očekujemo i tu vrstu pomoći u narednom periodu.

S poštovanjem,



RUKOVODILAC RADOM MINISTARSTVA

Duško Marković, predsjednik Vlade Crne Gore